

Provinciehuis
Postbus 90602
2509 LP Den Haag
T 070 - 441 66 11
www.zuid-holland.nl/contact

Datum
14 juli 2026

Ons kenmerk
PZH-2026-894006861

Bijlagen

-

Aan Provinciale Staten

Onderwerp:

Vragen brief nevenfunctie gedeputeerde Koning

Geachte Statenleden,

In de vergadering van de commissie Bestuur, Maatschappij en Middelen (BMM) van 20 mei jl. stond een ingezonden brief van gedeputeerde Koning geagendeerd over het aanvaarden van een nevenfunctie. De commissie BMM heeft de brief in haar procedurevergadering voor kennisgeving aangenomen. In aanloop naar de commissievergadering heeft Statenlid Wilson (JA21) aangekondigd mondelinge vragen over de aanvaarding van de nevenfunctie te willen stellen. In reactie hierop hebben Gedeputeerde Staten (GS) voorgesteld om de vragen schriftelijk te beantwoorden. Met dat voorstel ging de heer Wilson akkoord, waarna hij zijn mondelinge vragen voor de procedurevergadering heeft ingetrokken. Hierbij sturen wij u de antwoorden op de vragen.

Vragen Statenlid Wilson

Bij de ingekomen stukken voor de commissie BMM van 20 mei 2026 is de brief van gedeputeerde Koning opgenomen over het aanvaarden van een bezoldigde nevenfunctie als lid van de Raad van Commissarissen van BKZ, Betaalbare Koopwoningen Zaanstad. In de brief staat dat de gedeputeerde formeel per 1 april 2026 is toegetreden en dat het om een bezoldigde bestuursfunctie gaat.

Ik wil graag een aantal vragen stellen aan de gedeputeerde in de procedurevergadering. Kan dat expliciet bij de behandeling worden betrokken, zodat hierover mondelinge vragen aan de gedeputeerde kunnen worden gesteld.

Mijn verzoek is ingegeven door het feit dat dit naar mijn oordeel niet zonder meer een administratieve melding is. Het gaat om een bezoldigde toezichthoudende functie bij een aan de gemeente Zaanstad gelieerde organisatie in Noord-Holland, actief binnen het domein van betaalbare koopwoningen. Daarmee ligt er inhoudelijk een duidelijke relatie met de portefeuille volkshuisvesting van de gedeputeerde in Zuid-Holland.

Juridisch lijkt dit mij een grensgeval. Artikel 40b Provinciewet bepaalt dat een gedeputeerde geen nevenfuncties vervult waarvan de uitoefening ongewenst is met het oog op een goede vervulling van het ambt, dat het voornemen tot aanvaarding aan PS wordt gemeld, en dat bij een voltijds gedeputeerde ook inkomsten uit nevenfuncties openbaar worden gemaakt. Ook de Zuid-Hollandse gedragscode benadrukt dat het handelen van gedeputeerden gericht moet zijn op het belang van de provincie, dat belangenverstrengeling moet worden

vermeden en dat zorgvuldig moet worden omgegaan met kennis en informatie uit hoofde van de functie.

Daarom verzoek ik de volgende vragen te mogen stellen:

- 1. Is het voornemen tot aanvaarding van deze nevenfunctie vooraf aan Provinciale Staten gemeld, zoals artikel 40b Provinciewet voorschrijft, of is PS pas na toetreding geïnformeerd? En zo ja, waarom?*

Antwoord

De brief over de aanvaarding van de nevenfunctie is helaas pas na formele toetreding tot de raad van commissarissen naar Provinciale Staten (PS) gestuurd. Dit had uiteraard eerder moeten, onze excuses daarvoor. Gedeputeerde Koning hoorde op 24 maart jl. dat haar voordracht door het college van B&W van Zaanstad was goedgekeurd. Zodra zij besepte dat zij PS moest informeren heeft zij eind april de brief naar de Staten gestuurd. Haar eerste vergadering met de raad van commissarissen (RvC) was begin mei.

- 2. Welke integriteitsafweging of risicoanalyse is vooraf gemaakt, door wie is deze uitgevoerd en is daarbij expliciet gekeken naar belangenverstrengeling, de schijn daarvan, bestuurlijke voorkennis, tijdsbesteding en onafhankelijkheid van het ambt?*

Antwoord

Voorafgaand aan de aanvaarding van de nevenfunctie heeft gedeputeerde Koning met de commissaris van de Koning (cdK) over de functie gesproken. In dat gesprek is nagegaan of de functie past bij de positie van gedeputeerde in Zuid-Holland, of de functie zou kunnen leiden tot (de schijn van) belangenverstrengeling en of de functie past binnen de geactualiseerde integriteitscode Commissaris van de Koning en gedeputeerden Zuid-Holland.

- 3. Hoe beoordeelt de gedeputeerde de verenigbaarheid van deze bezoldigde RvC-functie met haar portefeuille volkshuisvesting in Zuid-Holland, nu BKZ actief is binnen hetzelfde beleidsdomein van betaalbare koopwoningen, zij het in Noord-Holland?*

Antwoord

Betaalbare Koopwoningen Zaanstad (BKZ) is een aan de gemeente Zaanstad gelieerde organisatie en enkel actief in de Zaanstreek in de provincie Noord-Holland. Qua werkgebied is er geen overlap met de taken van gedeputeerde Koning in de provincie Zuid-Holland. BKZ maakt betaalbaar eigenwoningbezit bereikbaar voor mensen die op de reguliere markt geen kans maken. Als lid van de RvC heeft gedeputeerde Koning bij BKZ geen uitvoerende en alleen een toezichthoudende rol. Wij denken dat in die rol, met haar kennis en ervaring op het gebied van wonen en volkshuisvesting, een waardevolle bijdrage kan leveren.

- 4. Welke concrete waarborgen zijn afgesproken om te voorkomen dat niet-openbare kennis, bestuurlijke netwerken of beleidsmatige inzichten uit Zuid-Holland direct of indirect van waarde kunnen zijn voor BKZ, de gemeente Zaanstad of andere betrokken partijen?*

Antwoord

Dergelijke waarborgen zijn niet afgesproken, omdat wij denken dat die in dit geval niet nodig zijn. Zie verder het antwoord op vraag 3.

5. *Kan volledig inzicht worden gegeven in de omvang van de bezoldiging, het verwachte tijdsbeslag, de governance van BKZ en de financiële verantwoording van deze organisatie, mede omdat uit de beschikbare informatie blijkt dat juist deze gegevens niet eenvoudig vindbaar zijn?*

Antwoord

De RvC van BKZ heeft vijf tot zes keer per jaar een formele vergadering. Indien de planning dit toelaat, vindt twee keer per jaar, aansluitend op een vergadering van de RvC, een Algemene Vergadering van Aandeelhouders (AVA) plaats. Daarnaast is er jaarlijks een bijeenkomst op locatie, waarbij de RvC nieuwbouwprojecten bekijkt. Tussentijds is er regelmatig contact met de algemeen directeur van BKZ.

De vergoeding voor het commissariaat bij BKZ is €16.997 bruto per jaar. Omdat gedeputeerde Koning per 1 april 2026 tot de RvC is toegetreden, zal de bezoldiging over 2026 75% van de jaarvergoeding bedragen. In het Rechtspositiebesluit decentrale politieke ambtsdragers is bepaald dat gedeputeerden aan neveninkomsten maximaal 14% van hun jaarlijkse bezoldiging voor mogen genieten. Als neveninkomsten hoger zijn, worden deze verrekend met het salaris.

Informatie over de governance en financiële verantwoording van BKZ is te vinden in de BKZ Jaarrapportages, die te raadplegen zijn via de [website van BKZ](#).

Wij gaan ervan uit dat de vragen hiermee voldoende zijn beantwoord.

Hoogachtend,

Gedeputeerde Staten van Zuid-Holland,
secretaris,

voorzitter,

drs. M.J.A. van Bijnen MBA

mr. A.W. Kolff